

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводууправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 38 (2355)

СРЕДА, 30 МАРТА 1955 г.

Цена 10 коп.

## ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1955 ГОДА!

### ОБРАЩЕНИЕ

рабочих, инженерно-технических работников и служащих  
Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного знамени  
металлургического комбината имени Сталина

ко всем работникам черной металлургии Советского Союза

Коммунистическая партия и Советское правительство, руководствуясь учением великого Ленина, всемерно развивают тяжелую индустрию, являющуюся основой основ всего народного хозяйства и неослабимой оборонной мощи нашей Родины, источником неуклонного роста благосостояния советского народа.

На всех этапах социалистического строительства развитие тяжелой индустрии было и остается главной задачей партии и нашего государства. Только на основе непрерывного подъема тяжелой индустрии в нашей стране возможно дальнейшее развитие сельского хозяйства и легкой промышленности, подъем благосостояния советского народа.

Январский Пленум ЦК КПСС с особой силой подчеркнул необходимость дальнейшего мощного подъема тяжелой промышленности как материальной базы коммунизма. Пленум ЦК КПСС поставил задачу в ближайшие 5—6 лет довести валовой сбор зерна в стране не менее чем до 10 миллиардов пудов в год и в два с лишним раза увеличить производство основных продуктов животноводства. Эта задача будет осуществлена тем успешнее, чем больше и значительнее будут достижения в развитии тяжелой индустрии.

Металлурги Магнитогорска с огромным воодушевлением встретили решения январского Пленума ЦК КПСС и отдадут все свои силы и энергию, чтобы быстрее претворить их в жизнь.

Сознавая, что черная металлургия является одной из важнейших отраслей тяжелой индустрии, коллектив комбината прилагает все усилия к тому, чтобы дать как можно больше металла для народного хозяйства и внести свой достойный вклад в дело дальнейшего развития тяжелой индустрии.

Коллектив Магнитогорского металлургического комбината за четыре года пятой пятилетки достиг значительного роста производства продукции, выдал сверх плана: чугуна — 498 тыс. тонн, стали — 126 тыс. тонн, проката — 132 тыс. тонн, руды — 2 миллиона тонн, повысил производительность труда на 32,9 процента и дал 102 миллиона рублей сверхплановой экономии.

Эти успехи достигнуты за счет дальнейшего улучшения организации производства, совершенствования технологии и внедрения новой техники, широкого развертывания социалистического соревнования и распространения передового опыта работы.

Комплексное применение в доменном производстве усреднения железных руд, офлюсованного агломерата, повышенного давления газа под колошником, дутья высокого нагрева и постоянной влажности, а также освоение выплавки маломарганцовистого передельного чугуна обеспечило значительное увеличение выплавки чугуна на действующих доменных печах и снижение расхода кокса.

Широкое развитие скоростного сталеварения, перевод большинства мартеновских печей на двойную садку, замена динасовых сводов хромо-магнезитовыми, применение огневой резки при подготовке металлической шихты, увеличение количества и грузоподъемности заливочных и шихтовых кранов, емкости муля для загрузки шихты, внедрение разливки стали из ковшей с двумя стопорами позволило резко увеличить выплавку стали.

Повышение производительности прокатных цехов осуществлено путем применения комплексной автоматизации ряда станков, нагревательных печей и колодцев, усовершенствования калибровки и схемы прокатки, проведения реконструкции отдельных узлов прокатных станков: установлены дополнительные клетки, моторы главных приводов заменены на более мощные и быстросходные, построены дополнительные нагревательные колодцы и печи. Организован плано-предупредительный поузловой ремонт прокатных станков, что дало возможность длительное время работать на высоком уровне без капитальных ремонтов.

В прокатных цехах осуществлены также мероприятия по повышению стойкости сменного оборудования и прокатной арматуры, прокатные валки отливаются в кокилях, производится наплавка валков твердыми сплавами. Расширены средства огневой зачистки поверхности металла, что снизило брак и повысило выход годного металла.

Но мы хорошо понимаем, что сделано нами далеко еще не все, что комбинат располагает большими неиспользуемыми резервами, которые заложены в широком внедрении новой техники и технологии, в распространении передового опыта новаторов, в дальнейшем снижении простоев агрегатов и оборудования и ликвидации брака продукции.

В 1955 году перед металлургами поставлены новые большие задачи по увеличению производства, улучшению качества металла и снижению себестоимости продукции. Решить эти задачи можно только при мобилизации творческой энер-

гии рабочих, инженеров, техников и служащих комбината на дальнейшее выявление и полное использование резервов производства, внедрение в производство новейших достижений науки и техники.

По славной традиции советских людей магнитогорские металлурги развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана завершающего года второй послевоенной пятилетки. Критически оценив свою работу и подсчитав свои возможности, мы, коллектив Магнитогорского металлургического комбината, берем на себя следующие социалистические обязательства:

1. За счет лучшего использования действующих мощностей добиться дальнейшего роста производства продукции, досрочно выполнить государственный план 1955 года и выдать сверх годового плана не менее 100 тыс. тонн руды, 50 тыс. тонн чугуна, 60 тыс. тонн стали, 25 тыс. тонн проката. Добиться дальнейшего улучшения качества продукции, производить металл строго по заказам и в заданном сортаменте.

2. Повысить производительность труда на 1 процент больше, чем предусмотрено планом.

3. Перевыполнить задание по снижению себестоимости продукции и дать сверхплановой экономии 15 млн. рублей. От внедрения в производство рационализаторских предложений и изобретений сэкономить 10 млн. рублей.

4. Для успешного решения задачи дальнейшего технического прогресса, полного использования действующих производственных мощностей и улучшения качества продукции повысить квалификацию и обучить в учебной сети комбината 11 тыс. человек.

5. Для улучшения культурно-бытовых условий металлургов ввести в текущем году 42 тыс. кв. метров нового благоустроенного жилья, два детских сада, двое детских яслей, три школы, два клуба и Дом культуры.

6. Оказать всемерную помощь подшефным совхозам и колхозам в деле строительства животноводческих помещений, механизации и электрификации трудоемких процессов сельскохозяйственных работ.

Для выполнения этих социалистических обязательств коллектив комбината разработаны и осуществляются новые организационно-технические мероприятия, направленные на лучшее использование мощностей агрегатов и оборудования, дальнейшее совершенствование технологии, на внедрение новой техники и передового опыта.

В целях увеличения выплавки чугуна и достижения более высокого коэффициента использования полезного объема доменных печей проводится дальнейшее улучшение методов усреднения железной руды, чтобы обеспечить подачу доменному цеху руды с колебанием в ней содержания железа в пределах 0,5 проц. и содержания мелочи фракций 0—3 мм не более 7 проц. Принимаются меры к тому, чтобы добиться в составе доменной шихты не менее 90 проц. агломерата с основностью 1,3 и постоянства качества агломерата по содержанию железа.

Для улучшения постоянства качества кокса все поступающие коксующиеся угли будут усредняться на складе.

В сталеплавильном производстве для увеличения съема стали с одного кв. метра площади пода печи проводятся мероприятия по дальнейшему сокращению длительности плавки и увеличению стойкости мартеновских печей, выплавке стали только строго по заказам и в соответствии с графиком.

По прокатным цехам намечено усилить нагревательные средства, реконструировать обжимной стан путем установки дополнительной клетки, шире внедрять огневую зачистку, совершенствовать калибровку, повышать стойкость валков и арматуры, улучшать организацию ремонтов станков и сокращать длительность перевалок, добиваясь дальнейшего роста производительности станков в горячий час.

Мы призываем всех металлургов Советского Союза активно включиться в социалистическое соревнование за дальнейшее выявление и полное использование внутренних резервов на основе широкого внедрения в производство достижений науки и техники, за новый мощный подъем производства металла и досрочное выполнение плана 1955 г. — завершающего года пятой пятилетки.

Товарищи металлурги! Изо дня в день выполняй и перевыполняй государственный план в каждом цехе, руднике, на каждом участке и агрегате, улучшая качество и снижая себестоимость продукции, внесем достойный вклад в дело дальнейшего развития тяжелой индустрии нашей великой Родины.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих Магнитогорского металлургического комбината им. Сталина.

Возглавить творческую инициативу масс, всемерно использовать ее для мобилизации резервов всех отраслей социалистической экономики — насущная задача партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций.

(«ПРАВДА»).

### Квартальный план выплавки стали выполнен досрочно

Сталеплавильщики всех цехов комбината настойчиво борются за выполнение социалистических обязательств, принятых на 1955 год. Широко используя внутренние резервы производства, они в марте добились новых трудовых успехов.

В мартеновском цехе № 2 вслед за коллективом восьмой печи 25 марта выполнили квартальный план бригады двенадцатой печи, возглавляемые сталеварами тт. Бадным, Татаринцевым и Озеровым. А на другой день выдали последние тонны стали в счет первого квартала сталевары тринадцатой печи тт. Березовой, Князев и Смирнов. Только в марте они сварили больше тысячи тонн стали сверх плана и сократили продолжительность плавки на полчаса. Весь коллектив второго мартеновского цеха в марте выдал несколько тысяч тонн сверхплановой стали и первым среди сталеплавильщиков 27 марта завершил выполнение квартального плана.

Также успешно в числе первых досрочно завершили квартальный план коллективы первой, пятнадцатой, шестнадцатой, семнадцатой и ряда других мартеновских печей. Все это дало возможность сталеплавильщикам комбината досрочно выполнить программу первого квартала по производству стали 28 марта. С начала нынешнего года сталеплавильщики сварили скоростным методом 2622 плавки.

### Успех

#### листопрокатчиков

С каждым днем все шире развертывая соревнование за выполнение обязательств, коллектив листопрокатного цеха, где начальником т. Алимов, секретарем партбюро т. Легенко и председателем цехкома т. Касьянов, в марте прокатал тысячи тонн сверхпланового листа и первым среди основных цехов досрочно выполнил план первого квартала. С 26 марта он катает металл в счет апреля.

Также успешно справился с заданием первого квартала коллектив второго листопрокатного цеха. С 28 марта он выдает продукцию в счет апреля.

### Передовые доменщики на предмайской вахте

Успешно несут вахту в честь Международного праздника передовых коллективов доменного цеха. Печные бригады второй домны, возглавляемые мастерами тт. Овсянниковым, Лисенковым и Кайловым, в этом месяце выплавляли дополнительно к заданию 2314 тонн чугуна и первыми 28 марта рассчитались с квартальным планом. Вслед за доменщиками второй печи вчера выполнил квартальный план коллектив четвертой домны.

### ЗАВОДСКОЕ СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Завтра, 31 марта, в Доме культуры трудовых резервов состоится заводское собрание комсомольского актива.

Начало собрания в 6 часов 30 минут вечера.

Заводской комитет  
ВЛКСМ.